



36 и 6

Газета
Гомельского
государственного
медицинского
университета

www.gsmu.by

«ВРАЧ ДОЛЖЕН ОБЛАДАТЬ ВЗГЛЯДОМ СОКОЛА,
РУКАМИ ДЕВУШКИ, МУДРОСТЬЮ ЗМЕИ И СЕРДЦЕМ ЛЬВА»
Авиценна

№7 (171) ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ИЮЛЯ 2018 г.

ВЫХОДИТ С 6 АПРЕЛЯ 2001 г.

ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ



Президент Беларуси Александр Лукашенко, выступая на параде в ознаменование Дня Независимости, сказал: «Сегодня наша страна отмечает главный государственный праздник – День Независимости. Этот день по праву занял особое место в истории Беларуси. В нем воедино слились священные для каждого из нас понятия: Свобода и Независимость», - сказал глава государства. Он напомнил, что семьдесят четыре года назад от немецко-фашистских захватчиков была освобождена столица Беларуси – город Минск. «В борьбе с беспощадным агрессором наши соотечественники продемонстрировали несгибаемую волю, твердость и силу духа...», - отметил белорусский лидер.

«Сегодняшний праздник – символ мужества и стойкости белорусского народа, преемственности поколений и верности долгу. Он служит напоминанием о том, что судьба Родины, ее настоящее и будущее зависят прежде всего от нашей верности идеалам свободы и независимости, стремления сохранить мир и спокойствие на родной земле», - добавил белорусский лидер.
По материалам БЕЛТА



3 июля представители ректората, преподаватели, сотрудники и студенты университета приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных Дню Независимости Республики Беларусь: навестили ветеранов, возложили цветы к памятникам, прошли в праздничной колонне, удивлялись мастерству народных умельцев, пели гимн со всей страной и любовались красочным салютом.

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ БАЛ СОБРАЛ ЛУЧШИХ ИЗ ЛУЧШИХ

30 июня еще вчерашние студенты Гомельского государственного медицинского университета Анастасия Прядко, Валерия Важинская и Николай Легеза приняли участие в Республиканском бале выпускников учреждений высшего образования Беларуси.

На президентский бал было приглашено более 220 участников, 26 из них – делегация Гомельской области. Участниками бала традиционно являются лучшие студенты университетов – победители олимпиад, республиканских и международных конкурсов, стипендиаты и лауреаты специальных фондов, отличники учебы.

Согласно доброй традиции мы возложили цветы к стеле «Минск – город-герой». Хочу сказать - это был очень насыщенный на события и эмоции день, который завершился в выставочном центре «БелЭкспо», где и проходила основная часть мероприятия.



Со словами напутствия выступил Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко.

«Вы – дети современной, независимой Беларуси. И если к естественному стремлению достичь больших высот в своей карьере, улучшить свое материальное положение у вас добавится искреннее желание быть полезным своей Родине, то ее будущее – в надежных руках. Поэтому будьте сильными. Верьте в себя, хотя бы как я верю в вас. Обязательно ставьте высокие и благородные цели, и чем выше, тем лучше. Человек, живущий без цели, ничего не достигнет – ни успехов в карьере, ни материального положения, да и Родине он, наверное, мало будет полезен. Ставьте перед собой самые амбициозные цели. Искренне желаю, чтобы оправдались ваши надежды и ожидания от взрослой жизни».

Александр Григорьевич Лукашенко вручил специальные листы об объявлении благодарности Президента, памятные по-



дарки и цветы лучшим выпускникам и преподавателям.

В рамках мероприятия состоялась встреча выпускников медицинских вузов с Министром здравоохранения РБ В.А. Малашко. Валерий Анатольевич поздравил юношей и девушек с окончанием учебы и отметил, что качество белорусского медицинского образования ценится не только в стране, но и за рубежом. Это подтверждает тот факт, что 30% всех иностранных студентов получают образование именно в университетах медицинского профиля.



В.А. Малашко вручил каждому выпускнику памятный подарок – фонендоскоп с гравировкой «Лучшему выпускнику – 2018 от Министра здравоохранения».

От имени участников президентского бала хочу выразить слова благодарности родному университету, лично ректору университета профессору А.Н. Лызинову и деканату лечебного факультета за такую возможность принять участие в таком особо значимом для нас мероприятии, которое запомнится на всю жизнь.

Анастасия Прядко,
выпускница 2018 года,
клуб юного журналиста «36и6»

В добрый путь, выпускники 2018 года!

22 июня в Гомельском государственном медицинском университете состоялась торжественная церемония вручения дипломов 65 выпускникам факультета по подготовке специалистов для зарубежных стран.

Выпускники ФПСЗС – граждане Индии, Туркменистана, Нигерии, Пакистана, Йемена, Сирии, Непала, Ганы, России и Украины – успешно завершили обучение по специальности «Лечебное дело» и получили дипломы с присвоением титула «Доктор медицины». Выпускникам – иностранным гражданам, проявившим себя не только в учебе, но и в обществен-

ной жизни родного вуза, вручена 21 почетная грамота. И по традиции, в завершение торжественной церемонии студенты на английском и русском языках произнесли слова клятвы Гиппократов.

30 июня в просторном зале Гомельского областного общественно-культурного центра состоялась торжественная церемония вручения дипломов 75 выпускникам медико-диагностического факультета и 464 выпускникам лечебного факультета.

Студенты, которые показали высокие результаты в учебе, проявили себя в студенческой науке, а также активно участвовали в профсоюзной,

культурно-массовой и общественной жизни не только университета, Гомельщины, но страны, получили дипломы и почетные грамоты из рук ректора Гомельского государственного медицинского университета д.м.н., профессора А.Н. Лызикова, проректора по учебной работе к.б.н., доцента С.А. Анашкиной, проректора по научной работе к.м.н., доцента Е.В. Воропаева, проректора по лечебной работе к.м.н., доцента Д.Ю. Рузанова.

Много теплых напутственных слов услышали выпускники от декана ЛФ к.м.н., доцента Д.Д. Редько и заместителя декана ЛФ к.б.н., доцента И.В. Вуевской, декана

МДФ д.м.н., доцента В.М. Мицур и заместителя декана к.б.н., доцента Е.М. Бутенковой, декана ФПСЗС к.б.н., доцента В.А. Мельника, от преподавателей и родителей.

А когда выпускники в едином порыве, не стесняясь слез, произносили слова клятвы врача Республики Беларусь, равнодушных в зале ОКЦ на тысячу мест просто не было.

Напутствуя «птенцов», которые уже стали на крыло и готовы навсегда вылететь из «гнезда» alma mater, ректор университета профессор А.Н. Лызиков попросил не забывать учителей, которые на протяжении всего периода

обучения, делились не только знаниями, но и душевным теплом, а также родной вуз, который стал им поистине родным домом.

Анатолий Николаевич поздравил выпускников с получением дипломов, но не с завершением учебы, потому что для врача, какую бы ни стезю не выбрал – лечить людей или посвящать себя научной работе, не существует понятия «научиться на всю жизнь». Настоящий врач, если он хочет идти в ногу со временем, а иногда и опережать его, должен ежедневно и ежечасно пополнять свой багаж знаний!

Vivat Academia! Vivant professores! Pereat tristitia!

ЛЕЧЕБНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ



МЕДИКО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ



ФАКУЛЬТЕТ ПО ПОДГОТОВКЕ СПЕЦИАЛИСТОВ ДЛЯ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН



Хронограф. Июнь

7-8 июня в университете состоялся II Полесский урологический форум, в рамках которого участники прослушали лекции ведущих специалистов в области урологии, гинекологии, неврологии, организации здравоохранения Республики Беларусь, Российской Федерации, Польши, Грузии.

Участники форума получили возможность познакомиться с выставкой крупнейших производителей препаратов и оборудования, ко-

торые применяются в современной урологической практике.

С приветственным словом к участникам форума обратился ректор университета профессор А.Н. Лызиков и пожелал им плодотворной работы.

В рамках форума работали секции: «Актуальные вопросы урологии»; «Организация урологической помощи»; «Междисциплинарные вопросы в урологии»; «Нейроурология»; «Урогинекология»; «Репродуктология».



15 июня состоялось торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника.

С приветственным словом выступила проректор по учебной работе С.А. Анашкина. За многолетнюю плодотворную работу, высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие и совершенствование системы здравоохранения отмечены преподаватели и сотрудники университета. Знаком «Отличник здравоохранения Республики Беларусь» награждены декан ФПКП д.м.н., доцент Н.В. Галиновская и доцент кафедры внутренних болезней № 1 с курсом эндокринологии

к.м.н., доцент М.П. Каплиева.

Почетной грамотой Министерства здравоохранения РБ награждены: заведующая кафедрой поликлинической терапии и общеврачебной практики с курсом ФПКП к.м.н., доцент Н.Ф. Бакалец, доцент кафедры пропедевтики внутренних болезней к.м.н. И.В. Пальцев, доцент кафедры инфекционных болезней к.м.н. А.П. Демчило. Были также вручены почетные грамоты и благодарности управления здравоохранения Гомельского облисполкома, Гомельского обкома профсоюза работников здравоохранения, университета и другие награды.



25 июня 2017 года 549 врачей-интернов снова заполнили лекционные классы, чтобы сдать квалификационный экзамен по выбранному профилю и получить сертификат о присвоении звания врача-специалиста.

В течение года выпускники 2017 года проходили интернатуру в 105 учреждениях здравоохранения Беларуси. В соответствии с приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 18.06.2018 г. № 620 «О некоторых во-

просах проведения квалификационного экзамена у врачей-интернов в 2018 г.» экзамен проводился в три этапа: компьютерное тестирование, практические навыки, теоретическое собеседование. Итоговые экзамены по 22 специальностям состоялись с участием профессорско-преподавательского состава университета и врачей практического здравоохранения. Все врачи-интерны успешно прошли испытания и получили сертификат врача-специалиста.



28 июня первый заместитель председателя облисполкома А.В. Микалуцкий вручил премию Гомельского облисполкома группе студентов вузов, достигших высоких показателей в интеллектуальной и общественной деятельности. Среди награжденных выпускники ГомГМУ 2018 года Анастасия Прядко.

На заседании Совета университета состоялось чествование лауреатов специального фонда Пре-

зидента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся, студентов и талантливой молодежи. Ректор университета профессор А.Н. Лызиков вручил свидетельства специального фонда Президента Республики Беларусь Ренату Беридзе, Артему Поддубному, Виктории Сотниковой, Яне Протасовицкой, Василисе Буздалкиной, Дарье Лобан, Михаилу Нестерович, Анне Дорошкевич, Андрею Леонову.



25 июня профком сотрудников университета организовал экскурсию в город Могилев, который богат культурными традициями.

Здесь седая старина мирно уживается с современностью. В ходе обзорной экскурсии нас познакомили с памятниками XVII-XVIII вв. Особую ценность представляет ныне действующий православный Свято-Никольский женский монастырь. Также интересны кафедральный костел Святого Станислава, место проведения международного фестиваля духовной музыки «Магутны Божа»; дворец архиепископа Георгия Конисского, великого православно-

го деятеля XVIII в., просветителя, писателя и философа, проповедника и дипломата; старинная площадь, место расположения Ставки Верховного главнокомандующего Николая II; площадь Ленина с уникальным довоенным архитектурным ансамблем; Буйничское поле, где открыт мемориальный комплекс защитникам Могилева 1941 года, установлен памятник К.М.Симонову, прах которого развеян на этом поле. Интересным было и посещение Могилевского зоосада, расположенного на окраине города. Изюминкой парка является «сафари», где можно наблюдать за свободно гуляющими животными.

ОИТ

ТРЕТИЙ ВЫПУСК ФАКУЛЬТЕТА ДОВУЗОВСКОЙ ПОДГОТОВКИ

Всего на обучение в сентябре и октябре 2017 года прибыло 69 иностранных граждан из Туркменистана, Ливана, Йемена, Китая, Бангладеш, Палестины, Индии, Иордании. 22 из которых, успешно прошедших собеседование, были зачислены на 1 курс факультета по подготовке специалистов для зарубежных стран.

В течение учебного года слушатели подготовительного отделения изучали русский язык, химию и биологию. С

2018/2019 учебного года на факультете довузовской подготовки будет осуществляться обучение иностранных граждан на английском языке. Изучаемые дисциплины: русский язык, английский язык, химия, биология, медицинская и биологическая физика.

Помимо обучения по предметам, иностранные граждане активно вовлекаются в студенческую жизнь университета. Им организовываются экскурсии, они принимают участие в

концертах, фотоконкурсах, КВН, спортивных соревнованиях и других мероприятиях, занимают призовые места.

Так, например, гражданка Туркменистана Азиза Джумакульева на конкурсе «Автограф» в номинации «Настоящий поступок» (сочинение-интервью) заняла I место среди иностранных граждан (куратор Е.М. Казакова). Гражданка Туркменистана Дурдымурадова Хесел награждена дипломом II степени за участие в конкурсе ху-

дожественного чтения в номинации «Оригинальность подачи материала» (куратор Е.М. Казакова). Группа ПО-4 заняла I место среди иностранных граждан в конкурсе плакатов и рисунков «Скажи вредным привычкам нет» (куратор Л.Г. Ветух).

По окончании обучения 47 слушателей, успешно сдавшие выпускные экзамены, будут зачислены на 1 курс факультета по подготовке специалистов для зарубежных стран.

Слушатели из Туркменистана Кирим Байрамов, Азиза Джумакульева, Хесел Дурдымурадова, Руслан Нурядыев, Мяхри Сапарова, сдавшие выпускные экзамены с оценками 8, 9, 10, отмечены благодарственными письмами декана факультета.

Огромную благодарность следует выразить кураторам групп С.В. Погодиной, Е.В. Голубевой, Л.Г. Ветух, О.А. Малявко, Е.М. Казаковой за их плодотворную работу, высокий профессионализм, качественную подготовку слушателей.

Л.Г. Соболева,
к.м.н., декан факультета довузовской подготовки



ПЕРВЫЙ ВЫПУСК КУРСА ПО ПЕДАГОГИКЕ

С 11 по 22 июня в университете состоялось обучение на первом курсе повышения квалификации для преподавателей учреждений образования системы здравоохранения «Педагогика и психология высшей школы».

Для слушателей курса были прочитаны лекции и организованы практические занятия по таким темам, как «Инновации в медицинском образовании», «Психологические основы профессиональной деятельности преподавателя в медицинском университете», «Основы конфликтологии», «Особенности коммуникации с пациентами с различными нозологическими формами заболеваний» и другим.

Во время итогового занятия состоялся обмен мнениями. Слушатели поделились впечатлениями о курсе, высказали замечания и внесли предложения, которые будут учтены в будущем.

Заведующий кафедрой внутренних болезней № 2 с курсом ФПКИП к.м.н., доцент Э.Н. Платошкин подчеркнул, что курсы прошли на очень высоком уровне. Эрик Ни-

колаевич предложил дифференцировать обучение и приглашать на практические занятия по узким темам, таким как МРЭТ, ВКК, ЛКК, представителей этих комиссий. Это позволит рассмотреть различные ситуации и потом применить эти знания на практике.



Доцент кафедры психиатрии, наркологии и медицинской психологии д.м.н. доцент И.М. Сквиря отметил, что общее впечатление у слушателей о курсе – положительное. Очень важно для преподавателей вуза получить знания по педагогике. «Наконец-то педагогика вернулась в медицину», – сказал Иван Михайлович.

Ассистент кафедры общей, биологической и биологической хи-



мии к.т.н. А.М. Валенков подчеркнул, что программа курса очень насыщенная и это хорошо. Благодаря этому слушатели смогли не только пополнить, но и структурировать багаж знаний.

От имени преподавателей курса выступила заведующая кафедрой общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПКИП д.м.н., профессор Т.М. Шаршакова и доцент кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПКИП к.п.н. Н.В. Гапанович-Кайдалов, которые поблагодарили слушателей за сотрудничество и пожелали им эффективно применить полученные знания на практике.



Мы продолжаем публикацию воспоминаний участника Великой Отечественной войны Марка Осиповича Зеленченка.



НАЧАЛО ВОЙНЫ

С первых дней Великой Отечественной войны 70 тысяч гомельчан ушли в действующую армию. А те, кто остался – трудились под лозунгом «Все для фронта, все для победы!» Цеха заводов и фабрик были преобразованы в мастерские по ремонту танков, орудий, минометов и другой боевой техники, в них даже наладили выпуск минометов и мин, ручных гранат.

Уже в конце июля на Гомельском направлении немецкие войска вели наступательные бои за Гомель. 12 дней мужественно сражались бойцы 21-й армии, а также бойцы Гомельского полка народного ополчения. Многие из них пали смертью героев.

В Поволжье, Сибирь и Казахстан было перебазировано 80 тысяч гомельчан. Только для эвакуации станков и материалов заводов «Гомсельмаш», станкостроительный завод им. Кирова, ПВРЗ им. Калинина потребовалось 2,5 тысяч вагонов. В сентябре-декабре они стали выпускать продукцию для фронта.

19 августа 1941 г. наши войска вынуждены были оставить Гомель и отойти за Сож в Ново-Белицу. Взятие города дорого обошлось врагу: он потерял более 80 тысяч солдат и офицеров, более 100 самолетов, 200 танков и другой боевой техники.

(Продолжение в следующем номере)



Конкурсы

1 и 2 июня в Гродно состоялся 12 Международный фестиваль национальных культур, на который приехали представители 36 национальностей.

С.Л. Аронов, автор 8 сборников стихов («Ветрам навстречу», «В краю белеющих берёз», «Белая ворона» и др.), который работает слесарем АХЧ нашего университета, выступил в номинации «Поэзия».



Жюри конкурса отметило ораторское мастерство Семёна Львовича, и он стал лауреатом в номинации «Тэатральнае мастацтва». Из Гродно он привез Хрустальный кубок и диплом. С.Л. Аронов – член литературного союза «Полоцкая ветвь».

Физкультура и спорт

С 7 по 21 мая в Гомеле прошли соревнования регионального тура Республиканской студенческой футбольной лиги. В соревнованиях принимали участие команды высших учебных заведений Гомеля.

Команду Гомельского государственного медицинского университета представляли Илья Лебёдка, Игорь Ивкин, Вячеслав Маслянский, Александр Бродницкий, Кирилл Романюк, Максим Ковтунов, Кирилл Бойко, Павел Богнат, Павел Веремейчик, Иван Стреха, Егор Боярский, Владислав Гриневецкий, Валентин Цыкунов, Владислав Никитин, Богдан Семенов, Виктор Мамедов, Артур Гуца.

По итогам соревнований места распределились следующим образом: 1 место – Гомельский государственный университет им.Ф.Скорины; 2 место – Белорусский государственный университет транспорта; 3 место – Гомельский государственный медицинский университет; 4 место – ГГТУ им. П.О. Сухого; 5 место - БТЭУ ПК.

Тренер команды – преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Р.Г. Игнатушкин.

Поздравляем футбольную команду университета и желаем дальнейших побед.

Спортивный клуб

Наши юбиляры в июле

Бакалец Наталья Федоровна – заведующая кафедрой поликлинической терапии и общеврачебной практики с курсом ФПКИП;
Баранова Наталья Петровна – лаборант НИЛ;
Батюк Владимир Иванович – доцент кафедры хирургических болезней № 2;
Валенков Андрей Михайлович – ассистент кафедры общей, биологической и биологической химии;
Гайко Александр Дмитриевич – столяр 5 разряда, общежитие, ул. Богданова;
Гарулева Марина Ивановна – библиограф отдела библиографии и электронных информационных ресурсов РНМБ;
Ермоченко Раиса Павловна – старший преподаватель кафедры общественного здоровья и

здравоохранения с курсом ФПКИП;
Казаченко Светлана Васильевна – инспектор деканата ЛФ;
Кравцова Людмила Владимировна – старший инспектор интернатуры и клинической ординатуры;
Сукач Елена Сергеевна – ассистент кафедры биологии с курсом нормальной физиологии и курсом патологической физиологии;
Сухомеро Людмила Александровна – уборщик помещений, УК №4;
Чернигова Алла Стефановна – дежурный по общежитию, ул. Ильича;
Этиша Ольга Ефимовна – ассистент кафедры поликлинической терапии и общеврачебной практики с курсом ФПКИП.

Поздравляем!

Малотиражная университетская газета

36 и 6

Адрес редакции:
Гомель, ул. Ланге, 5 (каб. 208)
тел: 75-44-78, факс: 75-51-31,
e-mail: gazeta36i6@gsmu.by

Полноцветный вариант
читайте на сайте ГомГМУ
http://gsmu.by/index.php/un/-q36-6q
и в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники»

При перепечатке материала
ссылка на газету «36 и 6»
обязательна
Тираж 299 экз.
Периодичность – 1 раз в месяц

Учредитель:
УО «Гомельский государственный
медицинский университет»

Редактор газеты
Ева ДУДОРГА

Авторы публикуемых материалов несут ответственность за достоверность и точность приводимой информации. Редакция может печатать материалы в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Редакция оставляет за собой право сокращать и редактировать материал.